

### 青岛市政协召开双月协商座谈会助力医疗事业高质量发展

# 补齐资源短板 促进人民健康



本报讯(记者 陈小艳 通讯员 陈笑蔚 孙江霞)“市政协历来重视关注青岛市卫生健康事业发展,各专委会和各界委员紧紧围绕促进人民健康深入调研、积极建言,许多意见建议得到市委、市政府的重视采纳,为健康青岛建设做出了积极贡献。”近日,青岛市政协围绕“加快国家区域医疗中心建设,推动青岛市医疗事业高质量发展”举行双月协商座谈会。

据市卫生健康委员会副主任邢晓博介绍,2022年10月,国家发展改革委办公厅、国家卫生健康委办公厅、国家中医药局办公室联合印发《第四批国家区域医疗中心建设方案要点》,北京大学人民医院青岛院区入选全国第四批、全省首批国家区域医疗中心建设单位。

“青岛市卫生健康事业取得了明显成效,但仍存在城市医联体联而不通、各级医疗资源没有得到充分利用等明显亟待解决的现实问题。”对此,市政协常委、农工党青岛市委副主委于华建议,由政府主导,加快推进紧密型城市医疗集团建设,进一步深化三级医院带基层医疗机构的服务模式和医疗、康复、护理有序衔接的服务体系,更好地发挥三级医院专业技术优势及带头作用,加强基层医疗机构能力建设,将分级医疗、急慢分治、双向转诊的诊疗模式真正落地。

资源短板,实现群众危重症、疑难病症基本在市内得到解决,搭建青岛医疗高质量发展新高地。”民建青岛市委主委、崂山区医疗保障局局长曹鹏利认为,让市民在家门口享受到高水平优质服务,全面提升疑难重症的诊疗水平,对于健康青岛建设具有重大意义。

## 首批『委员河长』获颁聘书

福建省莆田市政协召开推进工作会

本报讯(记者 王惠兵 通讯员 郑育俊)今年8月15日是首个全国生态日,福建省莆田市政协于日前召开“委员河长”工作推进会,为66名“委员河长”颁发聘书,明确“委员河长”工作职责,并为新聘“委员河长”进行业务培训,组织“委员河长”前往木兰溪巡河。

推进“委员河长”工作是深入学习贯彻习近平生态文明思想的具体行动。莆田市政协按照“一名委员河长负责一段河湖、溪、渠(河段)或一段海湖、库岸边”的原则,在全市范围内聘请各级政协委员担任“委员河长”,履行参与巡河、视察调研、建言献策、监督评价、宣传引导等职责,奋力实现“河湖畅、水清、岸绿、景美”生态目标。

据了解,莆田市政协近年来坚持把推动生态文明建设作为重要主题,从细节入手,下“绣花功夫”,编辑《感恩奋进——莆田市政协30年木兰溪综合治理提案汇编》,先后两次开展以木兰溪综合治理为主题的“委员履职活动日”“政协委员话莆田”活动,并组织《墨韵木兰溪》《放歌木兰溪》书画、诗歌的采风 and 编辑活动,把履职答卷写在了青山绿水间。

## 示范引领出真招 协商为民见实效

——黑龙江鹤岗市政协委员工作站示范岗创建活动小记

“咱小区健身器材安好了,这下可有地方锻炼身体了。”黑龙江省鹤岗市南山区福苑小区居民们晨练时互相打着招呼,高兴地说着小区终于有了健身器材。



日前,北京市大兴区政协组织委员赴内蒙古自治区乌兰察布市察哈尔右翼前旗考察调研。委员们表示,今后两地要进一步搭建京蒙协作平台,充分发挥各自优势,加强工作对接和学习交流,努力在教育帮扶、文旅融合、体育休闲、医药卫生等领域开展更多协作,助力两地区域发展。

## 安徽滁州天长市政协拓宽社情民意渠道助力社会治理

### 社情民意“码”上扫 急难愁盼马上办

本报讯 “这个二维码,真的很管用!”近日,安徽省滁州市政协召开县区政协工作现场推进会。在滁州市天长市万寿镇沙河村,村民徐汝成指着“政协社情民意二维码”由衷点赞。

今年7月,徐汝成通过扫码反映新修的水泥路没有延伸到庄台,出行不便。收到信息后,万寿镇的5名政协委员走访村民和村干部了解情况,与镇党委、政府及相关部门进行协商,提出建议被采纳,村民出行最后一百米的问题圆满解决。

据介绍,万寿镇在每个村的居民聚集区设立社情民意“二维码”,通过扫码,群众可以直接留言。今年以来,万寿镇政协委员们共收集并推动解决了10余个关于路灯、水利设施等民生问题。

## 云南文山市政协开展“双走进”活动 化解烦心事 群众展笑颜

本报讯(记者 吕金平 通讯员 李茜茜 向涛)“乡亲们,有什么困难大家都可以说……”近日,一场别开生面的云南省文山市政协“政协走进群众、群众走进政协”(以下简称“双走进”)活动在文山市柳井彝族乡新发寨村委会上寨村小组开展。

当天,文山市政协农业界别委员活动小组联合柳井彝族乡政协委员工作室组织政协委员深入上寨村小组,与群众面对面、心贴心交流,倾听群众心声,收集群众意见建议,为上寨村小组发展积极出谋划策。

上寨村小组是一个汉、苗、彝多民族聚居的村落,共有农户96户381人,村民多以种植中草药、生姜、甘蔗和外出打工为主要经济来源。多年来,由于村内基础设施滞后,道路狭窄老化破损严重,一到雨季,道路泥泞难行,成为当地群众的一大烦心事。

## 江苏沛县政协联手司法部门打出“反诈”组合拳 强化监督效能 携手打击电信诈骗

本报讯 日前,江苏省徐州市沛县人民法院对4起跨境电信网络诈骗犯罪集团系列案进行宣判,参与该诈骗犯罪集团的18人分别获刑。五位沛县政协委员代表连续两次就此案全程参与庭审,参与听证既是政协委员履职平台的延伸,也是提高政协监督水平、强化政协监督效能的重要举措。

为更好发挥人民政协民主监督职能和司法机关法律监督作用,强化工作联动,形成监督合力,推动相关问题系统治理、综合治理,沛县政协积极组织调研视察、专题协商、庭审听证、重大案件和重要工作的研究论证、观摩评议等活动。遴选专业人才,提供专家智慧和专业技术支持,参与线索核查、调查取证、成效跟踪等工作。把握“监督不缺位、到位不越位、助力不添乱”原则,以民主监督促进公益诉讼提质增效,不断增强政协民主监督与司法机关法律监督的有机融合。

面对利用电信网络实施的诈骗案件持续高发态势,委员代表建议,司法部门坚持从严惩处、源头治理、宣传发动相结合,坚决贯彻宽严相济的刑事政策,依法严惩电信网络诈骗犯罪活动,进一步加大追赃挽损力度。县政协表示,将进一步加强与司法部门的沟通联系,从监督领域、工作机制、成果运用等方面进行深入探索、双向发力,形成政协民主监督与司法机关法律监督的共管合力。(李忠义)

## 在解决实际问题 上让农民更加满意

宁夏政协就农业类提案开展集中办理协商

### 只为百姓“喝好水”

——四川平昌县政协重点提案助解城乡供水难题

“现在只要水龙头一打开,就能用上甘甜的自来水,再也不用为用水发愁了。”8月11日,四川省巴中市平昌县龙岗镇沙坝村8组居民杨朝旭欣喜地向前来了解情况的县政协委员们,说起了家里通自来水后一家人生活的改变。

平昌县地处丘陵区,受地理条件和地质结构影响,水资源分布不均匀,曾有19个乡镇和100余个村(居)存在季节性缺水问题,“人在山上走,水在河中流,滴水贵如油,人畜为水愁”曾经道出了多少平昌人的无奈。如今,平昌县实现城乡一体化供水,人民日常生活用水有了保障。

“解决老百姓饮水难问题,是地方党政一直着力解决的大事,也是政协委员们长期关注的焦点。”县政协相关负责人介绍,早在2019年,69名政协委员就联名提出《关于推进全县城乡一体化供水建设的建议》,提案被县委政府充分采纳,并纳入当年10件民生实事重点督办。截至2022年,全县升级或新建7座水厂,铺设610余公里骨干管道、16000余公里支线管网,高标准、高质量建成了城乡供水一体化工程,解决了20多万人的饮水难题。

“有水喝”并不意味着“喝好水”。2022年末,委员们通过“平昌数智政协”履职平台“社情民意”系统了解到,多个镇存在供水严重不足问题;部分村(社区)存在高峰期供水不足问题;150多名老百姓反映城乡一体化供水同网不同价……针对这些民生诉求,王文银、杨希纯等多名政协委员通过实地调研走访,于县政协全会期间提交了《关于有效解决农村“一体化供水”保质保供问题的建议》,再次引起县委、县政府的高度重视。县政协也将这一涉及民生问题的提案列为2023年度重点督办提案。

针对委员们反映的保障能力不足、维修服务有差距、水价不统一等问题,提案办理单位有针对性地采取了一系列措施,着力解决了局部地方水压欠量矛盾,加强了供水设备设施管护,同时,推动制定《平昌县城乡给排水公共基础设施管护办法》《平昌县城乡供水一体化户表排查问题整改工作方案》,构建起同源、同网、同质、同价、同服务的“五同”城乡供水一体化新格局。

今年7月,县政协重点提案督办组成员与县水利局、县水保局、四川泓源常青公用事业集团有限公司等相关单位,就有效解决农村“一体化供水”出现的新情况新问题进行了协商,达成了多项共识。

## 助力陈皮产业高质量发展

近日,广西壮族自治区钦州市浦北县政协组织委员深入大红柑育苗种植基地、大红柑标准化种植示范基地、陈皮加工企业等地进行实地现场视察调研,深入了解大红柑种苗、种植、加工、销售全产业链发展面临的困难和问题,为助力浦北陈皮产业高质量发展建言献策。 黄传祥 摄